

## 故宫博物院对公众首开夜场活动

## 紫禁城94年来最奇妙一夜



昨晚,游客在故宫城墙上参观。

新华社 图

元宵之夜,被灯光照亮的紫禁城壮美而神秘,红灯笼点缀的城墙格外喜庆。故宫博物院在19日和20日晚举行“紫禁城上元之夜”文化活动,邀请劳动模范、快递小哥、环卫工人等各界代表以及观众数千人,前往午门展厅、太和门广场、故宫东城墙、神武门等区域观灯赏景,共贺元宵。

这是故宫博物院建院94年来第一次在晚间免费对公众开放,也是紫禁城古建筑群第一次在晚间被较大规模点亮。通过灯光照明及灯光布景,紫禁城内的午门——雁翅楼、太和门、太和殿、东南角楼、东华门、东北角楼、神武门等区域霓虹闪耀,观众可以在晚间欣赏紫禁城的恢宏壮丽。

作为故宫博物院“紫禁城里过大年”系列展览活动的延续,“紫禁城上元之夜”文化活动旨在满足公众的文化需求、心理需求、情感需求,更好地阐释“传统节日”这一充满团圆幸福感的话题,让新春的故宫博物院,以更加“接地气”的方式,让公众沉浸其中,感受博物馆里独特的节庆味、人情味。

据介绍,“紫禁城上元之夜”的照明设计将高新科技与文物保护有机融合,在方案制定阶段,就考虑到避免因照明对古建筑产生损害。通过设定不同的灯光强度,产生光影对比,使其在夜间自然产生立体感,达到“见光不见灯”的布光效果。

据新华社电

## 学历+技能,畅通双创路

## 1+X证书制度试点下月启动

国务院日前印发《国家职业教育改革实施方案》明确提出,在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。记者19日从教育部获悉,这一试点工作计划于2019年3月启动。

“学历证书+职业技能等级证书”制度即1+X证书制度,旨在鼓励学生在获得学历证书的同时,积极取得多类职业技能等级证书。

教育部职业技术教育中心研究所所长王扬南介绍,1+X证书制度设计对于解决长期以来职业教育与经济社会发展不够紧密的问题,调动社会力量参与职业教育的积极性,深化复合型技术技能人才培养模式和评价模式改革,畅通技术技能人才成长

通道,促进就业创业具有重要作用。

试点工作计划于2019年3月启动,从5个领域的证书开始,年内陆续启动10个左右,在部分地区遴选符合条件的院校开展试点。目前计划2020年下半年进行试点工作的总结,为全面实施做好准备。2021年以后在总结推广试点经验的基础上逐步在更多职业技能领域,在全国范围内实施1+X证书制度。

教育部职业教育与成人教育司司长王继平表示,除1+X证书制度试点外,《国家职业教育改革实施方案》还提出了一系列职业教育改革新的方向和任务,如研究建立国家资历框架、探索本科职教试点、建立产教融合型企业等。

据新华社电

## 全球资金加速流入新兴市场债券投资价值显现

春节后,新兴市场债券表现非常出色。摩根大通全球新兴市场多元化债券指数1月涨逾3%,创2016年6月以来完美月度表现。分析新兴市场债券表现,上投摩根基金认为有三大因素推动其大涨。首先,美联储等主要央行日趋鸽派,助推

新兴市场债券走强。此外,美联储加息周期进入尾声,不仅令美债收益率失去上行动力,还舒缓新兴市场的外债压力,并为新兴市场央行放松货币政策挪腾空间。其次,新兴市场债券有望在2019年出现改善。

## 东方红睿轩沪港深召开持有人大会 拟转为三年定开基金

为维护基金份额持有人利益,东方红睿轩沪港深混合基金将于2019年2月25日至3月19日召开基金份额持有人大会。根据公告,此次持有人大会将审议《关于东方红睿轩沪港深灵活配置混合型证券投资基金(LOF)转型及修改基金合同有关事项

的议案》,主要内容为东方红睿轩沪港深拟由开放式基金转型成为三年定开基金。基金份额持有人可以通过基金管理人的官方网站、官方微信服务号、东方红资产管理APP进行网络投票。

广告 投资有风险

## ■ 环球万象

## “造墙”升级 美16州状告白宫

美国16个州的政府18日联合提起诉讼,指控总统唐纳德·特朗普15日宣布国家紧急状态违反宪法,希望法院禁止这一政令生效。

## 原告为何恼

当天正值美国法定节日“总统日”。原告以加利福尼亚州总检察长泽维尔·贝塞拉为代表,在一份声明中说:“在总统日这一天,我们把特朗普总统送上法庭,阻止他滥用总统职权。”

贝塞拉告诉美国有线电视新闻网记者:“我们准备尽力阻止总统违反宪法和分权原则、窃取国会依法划拨给美国民众和各州政府的资金。”

在向加州北区联邦地区法院递交的起诉书中,原告指认特朗普企图挪用军队经费,沿美国与墨西哥边界建造“隔离墙”,可能损害各州经济,妨碍州内军事基地升级设施,甚至危害边境州的野生动植物。原告声称以保护美国民众、公共安全、自然资源和经济利益免受损害为诉讼目的。

加州以外,科罗拉多、康涅狄格、特拉华、夏威夷、伊利诺伊、缅因、马里兰、密歇根、明尼苏达、内华达、新泽西、新墨西哥、纽约、俄勒冈和弗吉尼亚的总检察长加入状告共和党籍总统的行列。这16名总检察长同为民主党籍。

美国有线电视新闻网报道,这是特朗普国家紧急状态令遭遇的最新挑战。

特朗普15日宣布南部边境进入国家紧急状态,理由是毒品走私和非法越境泛滥,威胁边境安全。美国民权联盟、生物多样性中心等非营利团体随即分别宣布提起诉讼,指控紧急状态令违反宪法、侵害公民财产权,核心理由是特朗普企图绕过国会正常拨款程序,挪用拨款给其他项目的经费,用以建造隔离墙。

## AI能写假新闻 开发者不敢发布

一款新型人工智能技术能够完成写家庭作业、写作魔幻文学故事以及虚构名人八卦等写作任务。然而,开发者决定暂不发布这项技术,因为担心其超强写作能力使用不当会引起不良后果。

美国有线电视新闻网18日报道,美国“开放人工智能研究中心”开发这项技术能够熟练生成文本内容。例如,如果输入“一列载有管控核材料的火车车厢今天在辛辛那提失窃,下落不明”,该系统会生成一篇细节丰

## 官司怎么打

依据美国《国家紧急状态法》,总统有权以国家紧急状态为由,援用某些法定职权、调用部分联邦政府资金。只是,就何种情形足以构成“国家紧急状态”,法律没有作明确解释,总统有较为宽泛的裁量权。

一些美国法律专家因而认为,仅从紧急状态的法律依据角度质疑总统政令合法性,官司可能比较难打。

贝塞拉17日和18日接受电视采访时说,准备用特朗普本人的言辞作为证据。起诉书写道:“总统自己承认,宣布紧急状态没有必要。联邦政府的数据证实,南部边境没有出现构成修筑边境墙理由的国家紧急状况。”

美国媒体报道,联邦政府机构的数据显示,大多数毒品在货物进出口岸截获,而非由非法越境者携带;美墨边界近十年来非法越境频次呈下降态势。特朗普15日在白宫记者会上说,修筑边境墙是“为长远考虑”,“原本不需要这么做”。

宣布国家紧急状态涉及武装部队,特朗普是否有权把部分“军费”转用于修墙,将是这场官司另一个焦点。代理国防部长帕特里克·沙纳汉说,他将着手研究哪些军队项目资金可以调用以及修筑边境墙是否有必要动用军队。

按照特朗普颁布的政令,政府准备从国会拨给国防部的打击毒品专项资金中调用25亿美元,从军队建筑项目经费中调用36亿美元,以筹措特朗普想要的筑墙经费。一旦如愿,加上国会13.75亿拨款,总额将超出特朗普向国会索要的57亿美元。

另外,特朗普先前在社交媒体暗示,如果官司打到最高法院,他仍会是最后赢家。最高法院现任大法官中,“保守派”占据多数。据新华社电

## 《胜利之吻》男主人公去世

二战经典照片《胜利之吻》中的美国水手乔治·门敦萨日前去世,享年95岁。

美国媒体18日援引门敦萨家人的话报道说,门敦萨于17日去世,距离他96岁生日仅差两天。去世前,他在罗德岛州米德尔敦镇一家养老院因癫痫发作而摔倒。

美国时间1945年8月14日,日本宣布无条件投降,纽约人纷纷走上街头庆祝这一喜讯。在市中心时报

广场上,一名年轻水手揽起身边一位身穿护士服的女士大胆亲吻,成为风靡全球的经典之作。

照片中的男女主人公身份当时并不为人所知,后来被多人“认领”,直至女主人公格蕾塔·弗里德曼和门敦萨时隔几十年后被陆续确认,二人当年也并不相识。弗里德曼已于2016年9月因年迈去世,享年92岁。

据新华社电

联系我们 qnbyw@163.com